

Великому Октябрю — достойную встречу!

ЛИЧНЫЕ ЗАПАСЫ — в государственных закромах

Патриотический почин хлеборобов колхоза имени Кирова приобретает массовый характер

Хлеборобы нашего колхоза, несмотря на неблагоприятные погодные условия, вырастили в текущем году неплохой урожай зерновых. Это позволило нам успешно справиться с заданием по продаже хлеба государству. Однако хлеборобов не удовлетворяет успех. — Пополним закрома Родины из личных сбережений, — решили колхозники. После этого потекли в правление колхоза животноводы, механикаторы, пенсионеры. Все желали вложить свою лепту в это важное дело.

— С большим вниманием я ознакомился с патриотическим поступком механикаторов колхоза имени Кирова, решивших пополнить хлебные запасы страны за счет личных резервов, — сказал бригадир артели Алексей Ильич Сенькин. — Прошу засыпать в закрома Родины 300 пудов заработанного мной хлеба.

Его примеру последовала свинарня колхоза Анна Ильинична Шаталина. Она решила сдать 245 пудов заволжской пшеницы.

Таких патриотов в колхозе более 40 человек. Это агроном В. А. Купцов, комбайнеры В. А. Лысов и Н. И. Силантьев, пенсионер А. П. Ягодин и многие другие. Из их личных запасов в го-

Сдача хлеба государству хозяйствами управления на 26 сентября

Наименование хозяйств	В проц. к плану
«40 лет Октября»	146
«Знамя коммунизма»	145
Им. Фурманова	133
Им. Свердлова	127
Им. Ленина	121
«Ленинский путь»	120
«Светлы Ильича»	114
Им. Фрунзе	107
«Победа»	106
«Коммунар»	106
Им. XVI партсъезда	105
Им. Чапаева	105
«Россия»	104
Им. Кирова	104
«Рассвет»	104
Им. XXI партсъезда	103
Им. Кудышев	97
Им. Дзержинского	92
Им. Карла Маркса	88
Совхоз «Зоринский»	87
Совхоз «Духовниц»	84
«Юность»	84
«Путь к коммунизму»	75
Им. Калинин	64
Им. Чернышевского	59
Им. Чапаева	58
Им. XIX партсъезда	54
«Новый быт»	39
«Новый путь»	21

Итого по управлению

91

сударственные закрома поступило более трех тысяч пудов зерна.

Сейчас с колхозниками проводим разъяснительную работу по продаже зерна государству из заработка второго полугодия 1963 года. Уже многие механизаторы и животноводы откликнулись на это.

Помощник бригадира Виктор Степанович Мунин, например, из заработка второго полугодия дает взаймы государству 9 центнеров зерна. По столько же дают механизаторы В. А. Богатов и А. Романов.

Ф. ЦЫБАЕВ, председатель колхоза имени Фрунзе.

На пусковом объекте

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

О пуске второго корда в октябре говорят сейчас все: и строители комбината искусственного волокна, и жители нашего города. Да, это есть самый важный вопрос сегодняшнего дня. Страна ждет от нас высокопрочный корд. Мы, создатели химического гиганта и эксплуатационники второго корда, должны порадовать Родину досрочным вводом в эксплуатацию пусковых объектов.

Наша бригада недавно переведена на строительство водонепроницаемой станции комбината. Здесь нам поручили соорудить горизонтальные отстойники № 4

и № 5, входящие в комплекс второй очереди станции. Сроки сдачи отстойников сжаты, но это не пугает наш коллектив. Нужды страны в продукции балаковского комбината искусственного волокна веляют в нас силы, и работа спорится.

Сейчас плотники бригады заняты устройством опалубки. Они ежедневно делают 30-40 квадратных метров ее, что составляет до 145 процентов. Такой выработки они добиваются не случайно. Плотники трудятся кооперационно. Одни готовят щиты, другие заняты их сборкой. Выделены и специальные рабочие для изготовления опалубки для штаба и оголовников.

Имеется успех и у бетонщиков. Они используют каждую минуту для укладки бетона. И результаты неплохие.

Механизация трудоемких процессов всегда повышает производительность труда. Но как быть тогда, когда ее не хватает?

Бригада и здесь находит выход. Бетонщики укладку бетона производят вручную. Пусть не так уж велика выработка, но бригада не простаивает. Например, 18 сентября мы вручную при помощи различных приспособлений уложили 2,5 кубометра бетона.

Наша бригада сейчас делает все, чтобы сдать порученный объем в первой половине октября. И это мы выполним.

Ф. ГЛУШАЧ, бригадир стройуправления № 6.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 86

Год издания 1-й

Пятница, 27 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

Выходит 4 раза в неделю

Пошла кукуруза НА ЗЕРНО

Почти по 20 центнеров с гектара собирают кукурузоводы колхоза имени Свердлова початков «королевы».

Около 300 центнеров их поступило на ток от агрегата Жилкина и Родина. На комбайне ККХ-3 они ежедневно убирают по 4—5 гектаров.

На току початки очищаются от рубашек и доводятся до кондиций для сдачи их государству.

С. ИВАНОВ.

ПОДСОЛНЕЧНИК УБРАН

Всего несколько дней потребовалось механизаторам колхоза имени Кирова для того, чтобы убрать подсолнечник на площади 530 гектаров.

Славно поработали нынче кировцы. С каждого гектара собрано почти по 12 центнеров семян этой ценной культуры, что почти на 3 центнера больше прошло-

годнего. На хлебоприемный пункт сдано почти 2,5 тысячи центнеров маслосемян.

Поток машин, груженных семенами этой ценной культуры, не прекращается.

А. ЕВСТАФЬЕВ.

Чимкентская область. Доброй славой пользуются на Кентауском экскаваторном заводе ударники коммунистического труда слесарь-сборщик В. В. Тарасенко (на снимке слева) и моторист А. И. Игнатов (справа).



НА РОДНЫХ ПРОСТОРАХ

Сверх плана

БЛАГОВЕЩЕНСК. Десятый миллион пудов хлеба вывозят на заготовительные пункты амурские земледельцы. Многие колхозы и совхозы выполнили задания по продаже хлеба государству и вывозят зерно сверх плана. Из Волковского совхоза уже поступило около 50 тысяч пудов, а из Загорненского — более 30 тысяч пудов сверхпланового зерна.

Без ручного труда

АЛМА-АТА. На рисовых полях Кызыл-Ординской области созрел хороший урожай. Почти весь он будет убран механизированным способом. В хозяйствах области выехала группа специалистов Министерства производства и заготовок сельскохозяйственных

продуктов, чтобы наладить бесперебойную работу 260 специальных комбайнов.

Вторая страда на Ставрополье

СТАВРОПОЛЬ. На Ставрополье в разгаре вторая страда. Тысячи комбайнеров штурмуют кукурузные массивы. Нарастающая темпы работ, механизаторы ведут борьбу за каждый килограмм зерна.

Довольно урожай хлеборобы колхоза имени Калинина Шпаковского производственного управления. Обработанные гербицидами чистые посевы кукурузы дают в этой засушливой зоне с каждого гектара до 40 центнеров початков.

Колхоз обязался поставить государству небывалое до этого количество семенного зерна — 21 тысячу центнеров.

На элеваторы края пошел золотой поток кукурузы.

Люди творческой мысли

ВИЛЬНИУС. Судоремонтный завод в Клайпеде славится в Литве успешной борьбой за технический прогресс. Предприятно присвоено звание «Лучший завод по изобретательству и рационализации». Здесь каждый третий — рационализатор.

Армию изобретателей и рационализаторов Литовского совнархоза составляют 22 тысячи рабочих, мастеров, инженеров. На республиканском съезде людей творческой мысли было подчитано, что внедрение рационализаторских предложений на предприятиях республики дало государству в 58 миллионов рублей. Изобретатели и рационализаторы борются за стомилионную экономию.

(ТАСС).



Татарская АССР. Лучшими львоводами в колхозе «Коммунизм» Сабинского производственного управления называют звеньевых Пуранию Сулейманову (слева) и Найлю Гарифуллину. Львоводство — одна из доходных отраслей хозяйства. Ежегодно колхоз получает около 170 тысяч рублей дохода. Нанче посева льна увеличены на сто гектаров. Государству продано свыше 400 центнеров семян, сдача их продолжается. Колхозники ведут переработку льноволны.
Фото С. Мингазова.
Фотохроника ТАСС

БУДНИ МОЛОДЫХ

Комсомольский огонек

Какие подарки подготовить к 45-летию комсомола и 46-го годовщине Октября? Так поставили вопрос на своем собрании комсомольцы деревообделочного цеха. Они, видимо, и раньше говорили об этом немало. Каждый внес свои предложения. В итоге приняты обязательства, в которых наши отражены самые различные стороны работы молодежи.

Вот некоторые из пунктов: довести выполнение норм до 125 процентов; поднять культуру на производстве и в быту; помочь строителям химкомбината, для чего каждому отработать на работе № 2 по 25 часов; собрать 25 тонн металлолома; в порядке шефства сделать детскому санаторию 25 стульчиков, всем учиться.

22 сентября проводился городской воскресник по завершению строительства корда № 2. Из 16 комсомольцев цеха 14 приняли участие в нем. Работали пять часов подряд, старательно, на совесть.

Положено начало к выполнению и всех других обязательств.

По примеру деревообделочников в соревнование в честь двух славных дат включились комсомольцы всех цехов судоремонтного завода. Они также взяли на себя высокие обязательства.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ судоремонтного завода.

ЗАПЕВАЛЫ больших дел

На животноводческих фермах артели имени Чкалова трудится преимущественно молодежь. После окончания местной средней школы сюда пришли работать дочки С. девушки, большинство из них является комсомолками. Они стали здесь зачинателями ценных починов.

Вожак сельской молодежи — член комитета ВЛКСМ Люба Моисеева переняла богатый опыт ухода за скотом у своей старшей подруги коммуниста, члена пленума обкома партии Валентины Федоровны Паршиной. Они первыми научились работать на электродонных аппаратах и передали свои навыки новичкам.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение плана пятого года семилетки, дочки решили завоевать себе звание коллектива коммунистического труда. Теперь они не только увеличивают надой молока, но и овладевают зоотехническими знаниями, помогают друг другу в работе и участвуют в общественной жизни села. Комсомолки Люба Моисеева и Лида Гаврилова регулярно выпускают на ферме стенную газету «Комсомольский прожектор», а их подруги Аня Колядова и Валя Ивлева проводят коллективные читки сельскохозяйственных брошюр.

Похвалу хлеборобов на полях заслужили молодые механизаторы Саша Мизунов и Володя Вирицкий, показывающие пример в эксплуатации техники.



Фотохроника ТАСС

Наше общенародное государство

С тех пор, как общество расколосилось на классы и возникло государство, прошли века и тысячелетия. За это время сменялось несколько общественно-экономических формаций и социальных систем, но сущность эксплуататорского государства осталась неизменной. Так же, как тысячи лет назад, оно и теперь в мире капитала продолжает оставаться орудием господствующего класса, машины политического насилия, подавления широких народных масс.

И только с победой Великого Октября впервые в истории родилось государство нового типа, государство народа и для народа. Возникнув как государство диктатуры пролетариата, Советское государство прошло большой путь своего развития и превратилось на новом, современном этапе в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа. Впервые, говорит Н. С. Хрущев, у нас сложилось государство, которое является диктатурой какого-либо одного класса, а орудием всего общества, всего народа.

Этот подлинно научный вывод нашей партии основан на творческом отношении к марксистско-ленинскому учению и глубокому знанию закономерностей общественного развития. Он свидетельствует о плодотворных усилиях КПСС в развитии марксистско-ленинской теории, и в частности знания о государстве и его судь-

Фельетон

КРИВАЯ ДУША

В колхозе имени XXI парт'езда вышел очередной номер «Крокодила». В нем резко критиковались за систематическую пьянку бригадир Парфенов и колхозник Галкин. Оба члены КПСС. Секретарь парткома Овченков самолично сорвал стенгазету, мотивируя свой поступок тем, что критика коммунистов якобы ущемляет авторитет партии. В настоящее время пьяница Галкин решением бюро парткома управления исключен из рядов КПСС.

Произошло ЧП в артели: Исчез со стены «Крокодил». Кого-то видно так подделаи На кончик Крокодилийх вил. Кого-то так с песком продрали, Что он рассудок потерял. Но варту в артели Все узнали — Сам Овченков его сорвал! Сорвал, И, вставши грозно в позу, Таковую отбучил речь: «Любая критика без дозы Хула огубляная сиречь». Не в том, мол, дела суть, Что кто-то, Налившись пьяным, стал смешон,

А в том, что критик беззаботный Забыл кого Затронул он. Забыл, чье звание он порочит, Чью честь задел своим пером. А «Крокодила-то, между прочим, Сам секретарь сорвал... Таikom. Знать чуял, что такой поступок Плохим проступком прослывет, И в свете, Даже очень глупом, Его амбиция всплывет.

Но коли говорить по чести, Все ваши речи, Овченков, В действительности пахнут месьтю За пару крепких, острых слов. В действительности Кто ответил: Кто подорвал авторитет — Кто правду осветил в газете, Иль тот, кто правды Гасит свет? А правда, Сказанная прямо В стеной печати,

Она стоит Стеной упрямой И голосует только «за»! За нашу честь, За совесть нашу, За партию авторитет. А всем пьянчугам твердо скажем Без всякой скидки дважды Нет! Им партий не оправдаться, С таких и спрос у нас двойной, Таких мы будем бить стараться В печати. Вплоть до областной. В любой семье не без уroda, Хоть с каждым днем все меньше их. Но тем смелей

На суд народа Вытаскивай, друзья, таких! Высмеивай в частушках хлестких, Да так, чтоб спать Им было жестко, Хоть мягко стелет Овченков. А тем, кто поатакает пьяным, Кто ищет оправдания им, Мы откровенно говорим: — Вы, как и те, С дурным изъязном! И тут на зеркало кривое Пенять ли надо с пьяных глаз. Оно правдивое, прямое, Но вот душа Кривит у вас! Все говорят, что лишь монгла Спины исправит кривизну. А где найти такую силу, Чтоб душу Выправить одну? Есть сила эта! И при жизни Мы души у людей прямым. Чтоб Завтра — В светлом коммунизме Дышалось только правдой им. Чтоб все, что лучше Есть в людях, Цвело открыто, на виду. Так хочет партия. Так будет!

К тому делу у нас идут.

Ник. КОРОЛЬКОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

Меры приняты

В нашей газете от 6 сентября 1963 года была опубликована заметка «Ипорядочить вылазу зарплат», в которой говорилось о нарушениях в выдаче заработной платы в совхозе «Духовницкий».

Как сообщил председатель рабочего комитета И. Букалов, факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Заметка обсуждалась на заседании рабочего комитета. Главному бухгалтеру Чуйкину предложено зарплату выдавать только по развернутой ведомости, а также изменить расписание дня работы контор отделений с целью лучшего обслуживания рабочих.

Принято решение, которое направлено на устранение отмеченных в заметке недостатков.

сти с примесью лавсана и других синтетических волокон.

В будущем году предприятие даст столько тканей, сколько потребует для 8 миллионов мужских костюмов. Она будет несминаемой, безусадочной и более крепкой, чем обычные шерстяные ткани.

Идет также подготовка рабочих, специалистов. Камвольное производство для ивановских текстильщиков дело новое. Поэтому преподавателям большинства профессий приходится переучиваться. Наталья Калининченко, которую вы видите на снимке, будет работать на этом точно-перемоточном автомате. Сейчас она научает его.

Фото В. Войтенко.
Фотохроника ТАСС

XXI съезд партии сделал важный вывод: социализм в СССР одержал полную и окончательную победу. Страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества. XXI съезд партии принял новую Программу КПСС — конкретный план построения коммунизма. В Программе говорится, что диктатура пролетариата выполняла свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР. Из орудия классового государства пролетариата Советское государство превратилось на современном этапе в общенародное государство.

Находятся, однако, люди, которые не согласны с этим очевидным историческим фактом. Речь идет о новоявленных «теоретиках» — китайских руководителей. Находясь в плену догматизма и схоластики, преобогая фактами, богатыми опытом СССР, они пытаются опровергнуть важнейшие положения Программы КПСС о закономерностях перехода от социализма к коммунизму.

Искажая смысл высказываний Маркса и Ленина о пролетарском государстве, китайские руководители утверждают, будто классики марксизма — ленинизма считали, что государство диктатуры пролетариата должно сохраниться вплоть до полной победы коммунизма. Но это вовсе не так. Говоря о диктатуре пролетариата, классики марксизма — ленинизма подчеркивали, что она нужна как раз для того, чтобы преодолеть

К середине тридцатых годов в Советском Союзе социализм одержал решающие победы как в городе, так и в деревне. Обобществление орудий и средств производства ликвидировало экономическую основу эксплуатации между людьми. Исчезли и эксплуататорские классы. Это коренным образом изменило классовый состав Советского государства, расширило его социальную базу.

Выросший численно и изменившийся качественно рабочий класс прочно занял ведущее место в обществе. Трудовое крестьянство превратилось в колхозное и бесспорно связало свою судьбу с рабочим классом. Выросли ряды народной интеллигенции, преданной делу социализма. Все советские люди обрели одинаковые социальные и политические права.

Великие завоевания социализма, закрепленные в Конституции СССР 1936 года, изменили характер и функции Советского государства. Отпала функция подавления сопротивления эксплуататорских классов, излишними оказались и некоторые ограничения для крестьян и интеллигенции. Пролетарская демократия все больше приобретала характер всенародной социалистической демократии, а государство диктатуры пролетариата — характер общенародного государства.

XX и XXI съезды Коммунистической партии положили начало новому этапу в жизни страны.

Зябь—в сентябре

О нем говорят с гордостью

С учеником бригады № 2 «Победа» мы перелистали многие учетные листы трактористов, участвующих на вспашке зяби. Внимательнее присматриваясь к Ивану Родионовичу Кулыгину. После каждой смены стояли цифры 2-3 гектаров. Выработка у Ивана Родионовича оказалась самой высокой в бригаде. Он вспахал пахоты он поднял 180 гектаров зяби, перевыполнив задание.

— Молодчина Кулыгин. Если все работали бы так, как он, то колхоз уже справился бы с пахотой зяби, — говорит председатель колхоза Владимир Васильевич Шишкин. Кулыгин не жалеет ни сил, ни времени, борется за каждую минуту. Попробуй опоздай несколько минут заправка, тут Кулыгин всех на ноги поднимет. В таком порядке приехал и своего напарника Александра Ситникова, только он селшего на трактор после окончания училища механизатора сельского хозяйства.

— Машина у нас новая, — говорит Иван Родионович Александру, — и если она будет простаивать — греш нам быть.

Линия молодой трактористки дала советы старшего напарника, как зеницу ока берет свой новенький дизель. Любовь к технике у Александра была привита еще на школьной скамье. Много знаний получил он в училище. Но на практике пришлось столкнуться с рядом вопросов. И исчерпывающие ответы на них Александр получал у Ивана Родионовича. Многому научился опытный механизатор Ситникова.

— Помнится, — рассказывает Кулыгин, — впервые сел Александр за трактор. Проработал смену. Вместе заправили ма-

шину. «Ну вот все готово. Можете ехать в борозду», — сказал он мне. Ох, думаю, не знает, что такое новая машина. А ну, говорю, посмотри, с картера масло сочится. Александр мигом шмыгнул под машину. «Дядя Ваня! Да здесь все гайки ослабли». Я ему дал ключ. Когда он все сделал, я попросил его проверить крепление радиатора. И здесь Александр нашел слабинку. Так вот, Саша, сказал я ему дружески, за новой машиной нужен глаз да глаз. Не усмотришь вовремя, можешь такого натворить, что неделю придется исправлять. С тех пор парень прежде всего проверяет крепление. Убедившись, что все в порядке, выезжает в борозду.

Сейчас Александр благодарен Ивану Родионовичу за все, чему он его научил. И таких в колхозе много. Более чем за 20 лет своего труда Кулыгин обучил не один десяток молодых механизаторов.

Начинал Иван Родионович свою трудовую биографию с полуторки. Несколько лет он работал бесценно на ней шофером. Потом война. Пять лет крутил он баранку по фронтным дорогам. Возвратился в родное село. Тяжело было в то время в хозяйстве. Не хватало людей. Та техника, которая имела, стояла без водителей. Пришлось временно сменить руль автомашины на рычаги трактора.

Те годы глубоко остались в памяти Ивана Родионовича. Сейчас он радуется, сидя за рулем современного ДТ-74, в кабине которого все удобства, вплоть до вентилятора.

С 1950 года снова сел за руль автомашины. Сейчас все шоферы, работающие в бригаде № 2, с гордостью говорят:

мы учились у Ивана Родионовича.

А в нынешнем году, когда колхоз получил новый трактор, правление решило доверить его Кулыгину.

— Садись, Иван Родионович, на трактор, сейчас трактористы нужнее, чем шоферы, — говорил ему председатель колхоза. Он дал согласие, потому что понимал, здесь он нужнее. Участвовал на уборке, сейчас пахнет зябью. И вот новый успех — задание выполнено.

Я попросил его рассказать, как же он добился этого.

— В любом деле нужно любить свою работу, какая она бы ни была. Будет это, будет и успех, — говорит тракторист. Он прав. Как-то его напарник не вышел на смену — заболел. И что же вы думаете? Иван Родионович несмотря на усталость пошел работать в ночь. Круглые сутки не сошел он с трактора.

— А что же здесь особенного? Не должен трактор стоять целую смену, — говорит он.

— Сколько же вы планируете вспахать зяби еще? — поинтересовались у него. Подумав немного, Иван Родионович ответил:

— Думаю до 500 гектаров дотянуть.

В. СТОЛЯРОВ.

Новгородская область. Валентина Петрова — молодая звеньевая совхоза «Выбиты» Солдатовского производственного управления. Ее звено вырастило в этом году хороший урожай сахарной свеклы. Обязательство звена — собрать не менее 450 центнеров корневой в среднем с гектара — будет выполнено успешно.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС

Письма в редакцию

ВМЕСТО ЗАБОТЫ—ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА

Дорогая редакция! Вместе с письмом о своей жизни и работе посылаем вам акт, подписанный заведующим мясомолочной контрольной станцией и врачом Балаковской ветлечебницы. Он свидетельствует о том, что мясо, которое получили 13 сентября трактористы и рабочие Н.Блюазанского участка Балаковского откормочного совхоза, имеет зловонный запах, гноенные очаги в легках, загажены мухами. Животное было забито в предсмертной агонии. Мясо в пищу не годится.

Случай, зафиксированный в этом акте, не единичен. Такая пища нам доставляется постоянно. А бывает, что привезут картофель — мяса нет, мясо привезут — нет картофеля. Кладовщица Мария Гисматулина в грязных мешках присылает продукты.

Не лучше питания и бытовые условия механизаторов. Придешь с работы, а отдохнуть совсем негде. В помещениях нет оконных стекол, всюду сквозняк. Матрацы и одеяла грязные, равные, нечего положить под голову.

А воспитательной работы с людьми нет и в помине. Нет у нас ни радио, ни газет и журналов, не отдохнешь за шапками и домино. В общем живем как первобытные люди.

Где уж тут иметь высокую производительность труда. Уборку колосовых мы закончили

только 4 сентября, да и то благодаря помощи колхоза имени Фурманова.

А намолоченное зерно — до 8 тысяч центнеров — до сих пор находится у нас под открытым небом. Механизаторы очень часто сидят без работы: то нет дизельного топлива, то масла или запасных частей. Сейчас, например, кукурузоуборочные машины простаивают из-за отсутствия горючего, а тракторы, выделенные для подъема зяби, бездействуют из-за нехватки лемехов.

Руководители совхоза совсем забыли о нашем участке, о работающих на нем людях. Заведующий участком Курманов и бригадир Гисматулин огибают у нас очень редко, а если и придут, так только за тем, чтобы завратить свои мотоциклы бензином. Большую часть времени они занимаются личным хозяйством.

ЕРШОВ, ВАГНЕР, МОРОЗОВ, МЕРКУЛОВ, механизаторы.

А где же заказчик?

На балаковских стройках работают тысячи строителей. Скоро зима. Нужна теплая спецодежда. Через контору материально-технического снабжения Саратовгэстроя заказал комбинату бытового обслуживания изготовить спецодежды на 36 тысяч рублей.

Почетный заказ! Работники комбината горячо занялись за дело. За короткий срок они изготовили много фуфаяк, ватных брюк и других изделий. Или сейчас забыты все склады и проходы на комбинате, продукцию уже негде складывать.

Но странное дело, заказчики не торопятся вять ее. Начальнику конторы материально-технического снабжения Петрову не раз напоминалось об исполнении заказа, но он и ухом не ведет.

Строители ждут спецодежду, а она валяется на складе, затрудняя работу ателе.

П. ГОГОЛЬ, инструктор горкома ВЛКСМ.

Расхититель хлеба

Жительница села Горьменки Антонина Ивановна Немцова систематически занималась хищением колхозного хлеба. Но сколько веревочек не вить, конец будет. Немцова была разоблачена. В ее домо изъято икраденной пшеницы более 12 центнеров.

За совершенное преступление расхитительница привлекается к уголовной ответственности.

По следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо членов построенного комитета управления автородных и сантехнических работ Саратовгэстро, в котором говорилось о махинациях при обмене квартир и об использовании служебного положения в личных целях со стороны П. Я. Браймана.

Оно было направлено в партийный комитет Саратовгэстро для проверки и принятия мер. Как сообщали в редакцию секретарь парткома Саратовгэстро тов. Копенкин, факты изложенные в письме, подтвердились.

Партийный комитет строительства, рассмотрев на своем заседании 15 августа персональное дело Браймана, объявил ему строгий выговор с занесением в учетную карточку. Начальнику Саратовгэстро Иванцову предложено освободить Браймана от занимаемой должности заместителя начальника управления автородных и сантехнических работ.

Партком также поручил объединенному построителю Саратовгэстро решить вопрос о выделении семье Тобольских из незаконно полученной квартиры.

Н. ПОЛЯКОВ.



играть ее вплоть до построения коммунизма. И это понятно. Рабочий класс представляет собой наиболее передовую и организованную силу общенародного государства. Он непосредственно связан с высшей формой общественной собственности. У него наибольшая закалка и богаче революционный опыт, приобретенные в длительных классовых битвах с эксплуататорами. Ему самой историей суждено быть последовательным носителем коммунистических идеалов.

Китайские руководители заявляют, что в нашей стране еще «существуют паразиты, спекулянты, тунеядцы, хулиганы, казнокрады и т. п.» И на этом основании они делают вывод о классовой борьбе в СССР и, следовательно, о необходимости сохранения диктатуры пролетариата. Но этот вывод не выдерживает критики. Воры и хулиганы, спекулянты и другие антиобщественные элементы никогда и нигде не были классом и не могут им быть. «Классы», — указывал Ленин, — это «классы групп людей, из которых одна может себе присваивать труд другой, благодаря различию их места в определенном укладе общественного хозяйства». (Соч., общественное хозяйство». (Соч., т. 29, стр. 388).

Никто, конечно, не отрицает наличие в нашей стране паразитических элементов. Они еще существуют в СССР, так же, как и в других социалистических странах, в том числе и в Китае. Но как, в том числе и в Китае, было бы смешно и глупо считать

их классом или классами и на этом основании утверждать, будто для борьбы с ними нужна диктатура пролетариата. С этим чудным наследием прошлого вполне можно справиться и действенно справляется общенародное государство, опирающееся на широкую общественность.

После XXII съезда КПСС, провозгласившего превращение Советского государства в общенародное, прошло два года. За это время наше общенародное государство успешно справилось с возложенными на него задачами как в области внутренней, так и в области внешней политики. Не менее успешно велет оно борьбу с пережитками прошлого и их конкретными носителями.

Государство, как общенародный орган, сохраняется еще очень долго, вплоть до полной победы коммунизма. Это вызывается рядом внутренних и международных задач, которые объективно не может решить без государства. В Программе КПСС определено главное направление дальнейшего развития социалистической государственности. Оно сводится к тому, чтобы всемерно совершенствовать социалистическую демократию, еще шире привлекать трудящихся к активному участию во всей многосторонней деятельности общенародного государства.

Советское общенародное государство — это подлинное народоуправление. Подтверждением тому

служит небывалый размах политической и производственной активности масс.

На последних выборах в Верховный Совет СССР в марте прошлого года участвовало 99,95 процента избирателей. Из них за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало свыше 99 процентов. В движении за коммунистический труд у нас участвует более 23 миллионов рабочих, колхозников и служащих. 20 миллионов человек насчитывает актив Советов депутатов трудящихся и 26 миллионов — актив профсоюзов. В группах содействия партийно-государственному контролю работают два с половиной миллиона человек.

Эти цифры как бы олицетворяют советское общенародное государство, наглядно выражают его невиданный демократизм. Этот демократизм призвана отразить новая Конституция СССР, разработка которой уже начата. «Создавая новую Конституцию», — говорит Н. С. Хрущев, — советский народ выступает как первооткрыватель новых форм государственного и общественного устройства, соответствующих периоду развернутого строительства коммунизма».

Новая Конституция воплотит в себе ленинские принципы организации общественно-политической жизни страны, явится могучим орудием борьбы советского народа за коммунизм.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Гигантский 39-этажный небоскреб из стекла и стали на берегу реки Ист-Ривер в Нью-Йорке напоминает в эти дни настоящий муравейник. Представители 111 государств собрались здесь 17 сентября на очередную XVIII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН).

Эта международная организация была учреждена на конференции в Сан-Франциско в 1945 году, еще в те дни, когда гремели последние залпы второй мировой войны. Представители 51 государства подписали устав ООН.

За 17 лет жизни ООН число ее членов более чем удвоилось. Это — результат великих перемен, происходящих в мире. Рухнула система колониального рабства. Свыше 40 колоний обрели в последние годы политическую независимость и стали полноправными членами ООН. Огромный толчок национально-освободительной борьбе народов дала Декларация Генеральной Ассамблеи ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятая в 1960 году по инициативе СССР. Молодые государства — члены ООН отстаивают принципы мирного сосуществования. Они на собственном опыте убедились, что именно в условиях мирного сосуществования борьба колониальных народов за свободу дает наибольшие результаты. Да и все большее число политических деятелей капиталистических стран начинают понимать, что, кроме мирного сосуществования, у человечества иного пути нет, если оно хочет избежать разрушительной термоядерной войны.

В повестке дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи стоит 80 вопросов. Самые важные из них относятся к проблемам обеспечения мира, разоружения, ликвидации остатков колониальной системы. В течение трех месяцев они будут обсуждаться непосредственно на пленарных заседаниях Ассамблеи и ее 7 комитетов, в каждом из которых представлены все 111 стран — членов ООН.

Для успешного решения этих вопросов создалась благоприятная обстановка. Нынешняя сессия, как заявил в своей речи глава делегации СССР А. А. Громыко, поднимает якорь пусть при слабом, но все же попутном ветре. Какие события породили его? В прошлом году в Карибском море возникло очень опасное положение, когда человечество было на волосок от мировой термоядерной войны. Ее удалось избежать благодаря тому, что были проявлены выдержка и понимание необходимости решить вопрос мирным путем. А совсем недавно СССР, США и Англия смогли достичь в Москве соглашения о

На международные темы

запрещении испытаний ядерного оружия, к которому присоединилось уже более 90 государств мира. Московский договор и преодоление карибского кризиса еще раз показали, что соглашения между государствами с различным общественным строем вполне возможны, что самые трудные вопросы могут быть решены мирным путем.

19 сентября с речью в общей дискуссии на Ассамблее выступил глава делегации СССР А. А. Громыко. Он от имени правительства СССР изложил четкую программу конкретных мер, направленных к тому, чтобы упрочить мир на земле.

Самое главное — это сдвинуть с мертвой точки переговоры о всеобщем и полном разоружении, добиться перелома в работе комитета 18 стран по разоружению. Для этого Советское правительство предложило создать в первом квартале или в первом полугодии 1964 года совещание государств, входящих в комитет 18 по разоружению с участием руководящих деятелей самого высокого уровня. Это совещание могло бы, по мнению правительства СССР, обсудить, во-первых, вопрос о всеобщем и полном разоружении и, во-вторых, отдельные меры, направленные к смягчению международной напряженности.

Чтобы облегчить заключение договора о всеобщем и полном разоружении, правительство СССР, как заявил А. Громыко, вновь пошло навстречу некоторым пожеланиям западных держав — США и Англии, согласившись предусмотреть в договоре оставление в распоряжении СССР и США так называемого «ядерного зонтика». Мы уже об этом предложении «зонтике» писали в наших беседах и вернемся к этой теме тогда, когда в Ассамблее начнется обсуждение проблемы разоружения.

Что касается мер по ослаблению напряженности и обеспечению безопасности народов, то глава делегации СССР напомнил Ассамблеи известные уже советские предложения. Это — пакт о ненападении между странами — участниками Атлантического блока (НАТО) и странами — участницами Варшавского договора, это меры по предотвращению внезапного нападения, по созданию безядерных зон. К ним правительство СССР добавило новое предложение — запретить вывод на орбиту спутников с ядерным оружием на борту.

Вновь Советское правительство

устами своего представителя подчеркнуло огромное значение для дела мира заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западной Берлине.

Выступление главы советской делегации произвело большое впечатление. Представители многих государств отметили, что СССР пришел на Ассамблею с намерением на деле добиться проведения в жизнь принципов мирного сосуществования.

После А. Громыко, день спустя, с речью в Ассамблее выступил президент США Дж. Кеннеди. Он говорил о том, что за Московским договором должны последовать новые шаги в сторону мира. «Длительные усилия в пользу мира», — заявил президент, — обязательны для всех стран, и никто из нас не может оставаться в стороне от этих усилий. Друзья мира с удовлетворением отметили такие слова президента. Но вместе с тем они не могли прийти и мимо того, что между этими словами и взглядами президента на некоторые конкретные вопросы обеспечения мира существуют определенные расхождения. Недаром его заявления по Германскому вопросу бурно приветствовали правители Западной Германии. А это уже плохой знак, ведь берлинские деятели выступают против всякого улучшения международной обстановки.

Генеральная Ассамблея только приступила к своей работе. Нет сомнения, что взгляды и политика каждой страны определяются более отчетливо при обсуждении конкретных вопросов повестки дня.

Я. МАЗОР.

Пьяница на транспорте — ЭТО ПРЕСТУПНИК

В начале сентября по дороге Красный Яр—Пяновка пензенского автомобиля был сбит И. С. Клецов, ехавший на велосипеде в Пяновку. Переехав через велосипед и нанеся ранение Клецову, шофер не оказал помощи пострадавшему, скрылся. Марку и номер машины никто не видел. Старший инспектор Кабанов, как только ему сообщили о происшествии, принял энергичные меры по розыску преступника. Проинструктиввав основных инспекторов Общества, Маура, Якубова, Ломова и других, расослав их по всем маршрутам, он выехал на место преступления.

Все тщательно проанализировав, Кабанов установил, что Клецов был сбит автомобилем «ЗИЛ». На месте происшествия преступник оставил большое количество рассыпанного лука и ярко выраженный след протекторов шин автомобиля, который 58 метров прошел правым кюветом и свернул в пашню.

Преследуя преступника по горячим следам, Кабанов настиг его на колхозной ферме села Ивановки. При осмотре автомобиля был обнаружен оторванный правый подфарник, висевший на электропроводке. На нем были перья от лука, а также помато правое крыло.

Преступником оказался водитель Московской автобазы № 36 И. Ф. Порубаев. Совершил он преступление, будучи сильно пьяным.

В нетрезвом состоянии совершил преступление и шофер Балаковского автохозяйства А. А. Кузьмин. Он следовал из Балакова в Николаевку, превысил скорость движения, сбил К. С. Филиппова и А. Ф. Абрамова. Не оказав помощи пострадавшим, скрылся. Совместными оперативными действиями работников уголовного розыска Сонин, Нардешев и госавтоинспектор Хадеев его разыскали.

Жертвой «зеленого змия» стал В. П. Фиев. В сильной степени опьянения он развил неподобающую скорость на мотоцикле и



В Москве на строящейся магистрали Новый Арбат будет построен комплекс зданий для Совета Экономической Взаимопомощи. В проектной мастерской «Моспроект-2» подготовлено несколько вариантов проекта этого комплекса. Строительством этого комплекса будут вести все страны — участницы Совета Экономической Взаимопомощи.

На снимке: макет одного из вариантов комплекса зданий СЭВ.

Телевидение

27 сентября: 10.30 Хроникально-документальный фильм «Отпустите мой народ». 10.50 Художественный фильм «Конец света». 18.30 Навстречу 46-годовщине Великого Октября. На рубеже 1965. 19.00 Один день в музее им. Радищева. 19.30 Киножурналы. 19.50 Передача на атеистическую тему. 20.10 Передача для животноводов. 20.25 Телевизионные вести 20.40 «Пиковая дама». Фильм—опера.

ФУТБОЛ

ПОВЕДА БАЛАКОВЦЕВ

Не баловала погода балаковцев в воскресенье. Однако не одна тысяча любителей футбола пришла на городской стадион, чтобы посмотреть товарищеский матч между сборными командами городов Волска и Балакова.

И вот на поле появляются футболисты в красных майках (Балаково) и белых (Волск). Брошена жеребьевка. Наши спортсмены начинают игру. С первых минут трудно было определить преимущество той или иной стороны. Игра проходила ровно. Но постепенно балаковцы забирают инициативу в свои руки. Их атаки носят все более острый характер. Обороне гостей приходится туго. Все чаще и чаще их вратарю приходится вступать в игру. Дважды наши спортсмены сильным ударом бьют по воротам, но оба раза мяч попадает в штангу. И только на 30-й минуте первой половины игры сборной Балакова удается забить мяч. Со счетом 1:0 команды уходят на перерыв.

Второй тайм. Явное преимущество футболистов в красных майках. Вся игра проходит на половине гостей. Большим спортсменам еще трижды приходится вынуть мяч из сетки ворот, так и не забив ни одного.

Так со счетом 4:0 в пользу Балакова закончилась эта товарищеская встреча.

С. КОВАЛЕВ.

Редактор Б. Т. ТИХОНЕНКО.



По традиции, зародившейся несколько лет тому назад, комсомольцы Венгрии работают летом в добровольных строительных лагерях.

На снимке: в лагере имени Шандора Сиклиа на северо-западе республики 230 добровольцев прокладывают осушительный канал, чтобы превратить Ханшаские болота в пригодные для земледелия поля.

Фото МТИ—ТАСС.

Балаковскому комбинату искусственного волокна

ТРЕБУЮТСЯ

для работы на кордном производстве № 2 вспомогательных цехах: слесари по ремонту оборудования, аппаратчики химического производства, прядильщики искусственного волокна, крутильщики, гарнитурщики, транспортнички, элетромонтеры, ткачи, стемщицы и ставильщики катушек, изолировщики, шпукатуры, плотники, маляры. Обратиться в отдел кадров комбината.

Сивохин Михаил Васильевич, прож. г. Балаково, пос. Сазанлей, ул. Строителей, 35, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Сивохинной Валентиной Алек-

Балаковской ТЭЦ-4 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

машинист паровых котлов, слесари-ремонтники, газозлектросварщики, обмуровщики, машинисты турбин, монтер связи, токари, слесари-сантехники, путевые рабочие, подсобные рабочие.

3—1.

Комбинату бытового обслуживания

т р е б у ю т с я

кочегары. Об условиях справьтесь по адресу ул. Чапаева, 36.

2—1.

сандровой, прож. г. Балаково, Ленинградская, дом 117. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.